

РЕКОМЕНДАЦИИ
по результатам Правительства часового
в Мажилесе Парламента Республики Казахстан на тему
«О развитии легкой промышленности Республики Казахстан»,
состоявшегося 25 мая 2015 года

Заслушав и обсудив доклад Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан Исекешева А.О. «О развитии легкой промышленности Республики Казахстан», Мажилис Парламента Республики Казахстан **РЕКОМЕНДУЕТ:**

Правительству Республики Казахстан:

Разработать и принять стратегию продвижения качественной отечественной продукции легкой промышленности на внутреннем рынке и увеличить долю товаров собственного производства с 10 до 30 процентов.

Задействовать ресурсы АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек» для отбора и запуска простаивающих предприятий легкой индустрии и создать национальный оператор по управлению и развитию данной отрасли.

Пересмотреть и дополнить Комплексный план по развитию легкой промышленности на 2015-2019 годы мерами, стимулирующими привлечение инвестиций, технологических инноваций, создание собственной сырьевой и текстильной базы и производство качественной отечественной брендовой продукции.

Внести изменения в программу «Дорожная карта бизнеса 2020» по упрощению условий кредитования и выделения льготных кредитов субъектам малого и среднего предпринимательства в целях приобретения многофункционального и мобильного оборудования, запасных и вспомогательных частей, применения новых технологий для «быстрого роста» производств легкой индустрии.

Совершенствовать механизмы субсидирования (путем выделения субсидий на единицу произведенной продукции) в целях стимулирования производителей хлопка, шерсти, кожи, использующих современные технологии выращивания, селекции и получения собственного качественного сырья.

Принять меры по сдерживанию сырьевого экспорта посредством введения высоких пошлин на вывоз продукции с низкой степенью обработки и ввести запрет на экспорт сырых шкур, необработанных меха и шерсти в целях пресечения «теневого» экспорта.

Предусмотреть предоставление льгот для производителей текстильной, кожевенной, меховой промышленности, осуществляющих глубокую переработку отечественного сырья до готовой конкурентоспособной продукции, путем освобождения от налога на добавленную стоимость, а также применения преференций и субсидий.

Внедрить механизмы стимулирования экспорта товаров легкой промышленности на единицу реализованной продукции с высокой добавленной стоимостью (путем снижения налогов на прибыль и имущество, освобождения от уплаты акцизов и пошлин, а также возмещения части затрат на транспортировку и хранение товаров).

Ужесточить контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, выделяемых на создание и развитие отрасли в рамках государственной поддержки предприятий легкой промышленности.

Усилить взаимодействие государства и бизнеса для продвижения казахстанских товаров легкой промышленности на внешние рынки, используя преимущества Евразийского экономического союза и доступность к международным рынкам.

Повысить контроль за качеством продукции легкой промышленности, в том числе возродив на производствах отделы технического контроля, а также разработать критерии оценки влияния продукции на здоровье граждан и обеспечить ведение постоянного мониторинга товаров и единого информационного портала.

Ужесточить ответственность за реализацию швейной, текстильной, кожевенно-меховой и обувной продукции, не соответствующей санитарно-гигиеническим нормативам, техническим регламентам и стандартам.

Обязать местные исполнительные органы создавать закупочно-заготовительные пункты с дальнейшей передачей им функций по обеспечению надлежащего ветеринарного контроля за забоем скота, стрижкой шерсти и качеством первичной переработки сырья.

Рассмотреть вопросы введения единой школьной формы (путем предоставления школам права утверждения собственных образцов формы) и государственного заказа на ее производство, используя при этом потенциал казахстанских производителей одежды и обуви для детей, и ввести отдельный статистический показатель «Детская одежда».

Обеспечить информирование населения о передовых отечественных производителях детской одежды, обуви и школьных принадлежностей и размещать данную информацию на сайтах областных акиматов.

Принять меры по обеспечению изделиями отечественной швейной и текстильной промышленности учреждений здравоохранения, образования, санаторно-реабилитационных комплексов, исправительных учреждений, а также воинских, правоохранительных и специальных органов.

Внести в законодательство Республики Казахстан нормы о льготных условиях предоставления торговых площадей для реализации отечественных товаров, проведения показательных выставок-ярмарок и конкурсов на республиканском и региональном уровнях для пропаганды отечественных товаров.

Использовать инструменты Национальной палаты предпринимателей и общественных организаций для популяризации казахстанских товаров легкой промышленности посредством выпуска познавательных теле-, радиопрограмм о товаропроизводителях и брендах одежды и обуви «Сделано в Казахстане».

Оказать поддержку производителям изделий национальных промыслов, особенно в сельской местности, для развития индустрии народных ремесел и сохранения культурного наследия народа Казахстана.

Усилить работу по подготовке квалифицированных кадров для легкой промышленности посредством создания современной системы контроля качества обучения и формирования государственного заказа на основе согласования учебных стандартов с представителями реального бизнеса и отраслевыми ассоциациями.

Возродить почетные звания «Передовик производства», «Доблесть труда», «Лучшая швея (портной)», «Лучший мастер производства» в целях повышения престижа профессии.